Znalezé rzut prostopadly punktu (8,1,1) na plaszczyzne m o réwnaniu

(*) Tm:x—2y+2z—1=0.

Zmalez¢ odlegltosé punktu P = (2,1, —3) od plaszczyzny 7 o rownaniu

T:x—2y+5z2—1=0.

Znalez¢ odleglo$é punktu P = (2,1, —3) od prostej [ o réwnaniu

zr =1 + 2¢
(%) l:¢y =2 — 3, teR
z = 4 4+

Obliczy¢ odlegltosé miedzy prostymi réwnolegltymi

L:R 'y = 1 4+ 2t, L:4y =3+ 2t, gdzieteR.
z = 1 — t g = e
Sprawdzié, czy proste [; 1l sie przecinaja
r = 1 4+ 2t ¥ = 3 + t
b & i o= 2 = 3k, Lz y = —1 + 6t , gdzieteR
z = 4 4+ z = 5 + 2t
Znalezé rownania rzutu prostopadlego prostej
r = 2 — 3t
L y = 2 + t , gdzie te R,
z =1 — ¢

na plaszczyzne 7 o réwnaniu

m:z+4+2y—4z—2=0(.

W przestrzeni R?® dana jest prosta [

r = 2 — 2t
l y =1 4+ t teR,
z = 2 =

1 prosta do niej rownolegla przechodzaca przez punkt A = (1,0, 1). Znalezé¢ rownania
parametryczne plaszezyzny zawierajacej te proste.



8*.
Obliczy¢ odleglosé miedzy prostymi sko$nymi

z = 1 + t £ = 3 + t
I y =3 4+ 2t , I y = —1 — 2t , gdziete€eR.
z = 2 + 2 = 2 —
9.
Na proste]j
» 22+y+2z+8 =0
- r—4y—2z2—5 =10
znalez¢é punkt P oddalony o 5 od plaszezyzny 7 : 3z —6y+22—10=0.
10.
Przez punkt wspdlny plaszczyzny m : x4+ y+2z—1=0 i prostej
y—1 =0
Il : Y
z4+1 =0
poprowadzi¢ prosta lezaca w plaszczyZnie 7 i prostopadla do prostej .
11.*

Przez punkt A(2,—2,0) poprowadzié¢ prosta przecinajacg prosta

z—1 gkd =2

I :
. 1 0 )

i tworzaca kat 60° z prosta

r—1 =
.-!2:
ze=l =1L



